
ATA DA 30ª (TRIGÉSIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª 

(DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 

23/08/2021. Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os 

vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente, vereador Ronyelle Ribeiro de 

Souza declarou aberta a reunião, saudou os vereadores e em 

seguida o vereador Valdevino fez leitura de trecho da Bíblia:   

Izaías 33:6.         PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente 

solicitou ao secretário que fizesse leitura da ata da reunião ordinária 

do dia    16 de agosto de 2021, a qual foi aprovada pela unanimidade 

dos vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Requerimento apresentado por 

profissionais da educação de Botelhos (servidores designados do 

Estado) no qual solicitam que, se de fato concretizar a 

municipalização de escolas estaduais, que a Prefeitura adote a 

sistemática de designação adotada pelo Estado; o sr. Presidente 

determinou o envio do requerimento ao Executivo; Ofício 13/2021 

do DER/MG em reposta a pedido feito pelo vereador Wellington – 

manutenção/reparos na ponte sobre o Rio Pardo , Rodovia 

LMG880; Ofício da Promotoria de Justiça de Botelhos, solicitando 

manifestação da Câmara sobre medidas tomadas quanto à 

permanência de pessoas em situação de risco que se aglomeravam, 

principalmente na Praça Coronel Virgílio Silva; Ofícios 

Executivos nºs 405 a 423/2021 em resposta a pedidos e 



questionamentos dos vereadores. O Sr. Presidente convidou o sr. 

José Rodrigues Lopes, Assistente Social, representando os 

servidores e alunos da APAE de Botelhos, para fazer uso da 

palavra, conforme solicitado pelo ofício lido na reunião do dia 

16/08. O sr. Rodrigo cumprimentou todos os presentes, agradeceu 

o espaço cedido pela Câmara e explanou sobre a Semana Nacional 

da Pessoa com Deficiência, celebrada entre os dias 21/08 a 28/08; 

falou também sobre o trabalho desenvolvido pela APAE de 

Botelhos; os vereadores agradeceram a presença do sr. Rodrigo, 

demais servidores e também alunos presentes na reunião, 

parabenizaram pelo excelente trabalho que realizam na instituição 

e colocaram a Câmara a disposição para o que for necessário. 

GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: -PROJETO 

DE LEI Nº 75/2021 – CRIA A COORDENADORIA 

MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA CIVIL 

(COMPDEC) DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO COM PEDIDO DE 

URGÊNCIA PELO PREFEITO. Lido o projeto e a justificativa. 

O sr. Presidente encaminhou o projeto ao estudo e parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade e convocou uma extraordinária para o 

dia 26/08, próxima quinta-feira, às 18:00 horas para discussão e 

votação do projeto.   -PROJETO DE LEI Nº 76/2021 – 

DENOMINA DE PROFESSORA ELIANE RODRIGUES O 

CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL. Lido o 

projeto e a justificativa, lido também pedido de urgência especial 



apresentado pelo vereador Charlles Ferreira da Silva. O sr. 

presidente, em conformidade com o artigo 128 e parágrafos do 

Regimento Interno, submeteu o pedido de urgência especial ao 

plenário e o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. 

Ato seguinte o sr. Presidente nomeou o vereador Felipe Eduardo 

Begalli como relator especial ao Projeto e suspendeu a reunião por 

quinze minutos para elaboração do parecer escrito do Relator 

Especial. Decorridos os quinze minutos a reunião foi retomada e o 

secretário fez leitura do parecer do relator especial, favorável ao 

projeto. O sr. presidente então submeteu o projeto a discussão única 

(individual), em votação única e individual o projeto foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado o envio do 

mesmo à sanção do Executivo. - REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius requereu envio de ofício 

ao Prefeito, solicitando manutenção e cerceamento da Fonte da 

Biquinha; requereu também manutenção da ponte do bairro Bom 

Jesus, próximo da Escola; requerimento este endossado pelo 

vereador Luís Antônio. INDICAÇÃO apresentada pelo vereador 

Marcus Vinícius sugerindo ao Executivo a realização de concurso 

público em 2022. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador 

Wellington requereu envio dos seguintes ofícios: 1-) ao Prefeito, 

solicitando instalação de mesas de jogos, nos moldes das existentes 

na Praça Coronel Virgílio Silva (com cobertura), na Praça de 

Palmeiral. 2-) ao DER, solicitando instalação de placas na rodovia 

Botelhos/Palmeiral, saída de Palmeiral, km 17, no sentido da 

redução de velocidade dos veículos e indicando trânsito de tratores 



e carretas na pista. Vereador Leandro requereu envio de ofício ao 

Prefeito, solicitando reparos e troca de brinquedos danificados no 

parque infantil do bairro Cohab II, solicita também colocação de 

placas alertando a idade adequada para cada brinquedo. Vereador 

Marcus Vinícius solicitou o envio dos seguintes ofícios ao 

Prefeito: 1-) solicitando envio dos seguintes documentos da 

Prefeitura: PPRA – Programa de Prevenção de Riscos Ambientais 

e PCMSO –Programa de Controle Médico de Saúde 

Ocupacional.2-) reiterando solicitação de instalação de postes de 

iluminação pública na Rua Pedro Bernardes, distrito de São 

Gonçalo. 3-) solicitando envio de processo de autorização de corte 

de árvores citado no ofício executivo 377/2021, cópia em anexo, 

pois apesar de constar no ofício, o relatório até o momento não foi 

enviado à Câmara. Vereador Charlles requereu envio de ofício ao 

Prefeito, solicitando instalação de lâmpada em poste já existente na 

Rua Palmeiral, sentido Bairro Jardim Ipê, próximo da Oficina do 

Olaor.  ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO- 

PROCESSO PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 2019 –

Aguardando manifestação do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 

72/2021 –“AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA SERRALHERIA 2 

IRMAÕS ME.”PROJETO DE LEI Nº 73/2021 – “ AUTORIZA 

A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA MARCELO HENRIQUE CARDILLO ME”. 

PROJETO DE LEI Nº 74/2021 - “ AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 



DA EMPRESA WALDERSON SILVA EIRELI”. Lido o 

pedido da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final no 

qual os membros da comissão fazem solicitação para darem parecer 

junto com a Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade na 

próxima reunião ordinária, sendo o pedido acatado pelo Plenário.  

ABERTURA DA PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Os vereadores agradeceram a Deus e desejaram uma boa 

semana a todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 
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